

## **Новый статус электронной визы**

Михаил Мишустин подписал распоряжение, которое радикальным образом меняет практику использования электронной визы для иностранцев, въезжающих в Россию. Если раньше она действовала только в субъектах ДФО и некоторых других регионах, то с начала 2021 года ее правовой статус распространяется на всю территорию РФ.

В утвержденный премьер-министром список стран, граждане которых могут оформить электронную визу, вошли 52 государства. Среди соседей ДФО, с которыми макрорегион наиболее активно развивает экономические и гуманитарные связи – Индия, Индонезия, Китай (включая Тайвань), КНДР, Сингапур, Японии.

Иностранные граждане, оформившие электронную визу, имеют право пересечь границу РФ через любой специально оборудованный пункт пропуска и путешествовать по территории всей страны. Ранее география пребывания ограничивалась регионом, в который первоначально въехал зарубежный гость. Увеличился и срок пребывания иностранных граждан по электронной визе в РФ – с 8 до 16 дней.

Электронная виза оформляется по Интернету для туристических, деловых, гуманитарных и гостевых поездок. Консульский сбор составляет 40 долларов США.

Эксперты АО «Корпорация развития Камчатки» считают, что новый правовой статус единой электронной визы способствует развитию туризма, повышает привлекательность регионов для внешних инвесторов, способствует росту международного престижа РФ.

Среди других решений федерального правительства последнего времени, призванных активизировать внешнеэкономическую деятельность российских предпринимателей и особенно интересных камчатскому бизнесу, эксперты КРКК выделяет дорожную карту трансформации делового климата (ТДК) в сфере экспорта товаров и услуг.

В рамках подписанного Михаилом Мишустиним постановления госорганам поручено подготовить предложения по снижению пошлин на иностранное оборудование и сырье, необходимые для деятельности экспортно ориентированных предприятий. Это решение особенно интересно для рыбопромышленного комплекса Камчатки, продукция которого активно востребована на внешних рынках.

Программа ТДК в сфере экспорта товаров и услуг также предполагает совершенствование механизмов транспортировки грузов и пересечение ими границы. В постановлении правительства особо указывается на необходимость сокращения сроков получения разрешений на движение крупногабаритного транспорта, отмену ряда таможенных процедур, создающих необоснованные административные барьеры для бизнеса.

***Владимир СЛАБУКА***